

Кемеровчанин, заставший Великую Отечественную войну, рассказал молодому поколению об оккупации, жизни в плену и освобождении



Встречу с Александром Фроловичем Шураевым организовали сотрудники следственного отдела по Центральному району города Кемерово.

9 мая — это тот самый день, когда нельзя не праздновать, когда в памяти возрождается великий подвиг великого народа. Великая Отечественная война унесла жизни миллионов людей, и сегодня, спустя 78 лет после наступления такого долгожданного дня Победы, мы снова вспоминаем о всех воинах, кто не жалея жизни боролся за нашу свободу, за наше будущее. Мы всегда будем помнить, какой ценой досталась победа, не устанем благодарить каждого, кто дал возможность нам жить, кто боролся с фашистами, стоя не на жизнь, а на смерть.

Накануне великого праздника — Дня победы — следственным отделом по Центральному району города Кемерово организована встреча с Александром Фроловичем Шураевым в уютном музее истории гимназии №1.

Александр Фролович рассказал сотрудникам следственного отдела по Центральному району города Кемерово, прокуратуре Центрального района города Кемерово, гимназистам, как с октября 1941 года по август 1943 года он находился в оккупации в своем родном селе Ново-Поветкино Орловского района Орловской области, а с августа 1943 года содержался в лагере для «остарбайтеров» (рабочих с востока) на окраине Берлина, как был освобождён Красной Армией 22 апреля 1945 года, вернулся на Родину, после распределения оказался в Кузбассе и несмотря на то, что ему пришлось пережить, стал кандидатом медицинских наук, заслуженным врачом РСФСР, председателем правления Кемеровского областного отделения Российского союза бывших несовершеннолетних узников фашизма.

Во время выступления Александра Шураева каждый из участников встречи переживал бурю эмоций: боль и скорбь — когда узник концлагеря от первого лица рассказывал об ужасах войны, радость — когда Александр Фролович рассказывал, как он вместе с тысячами соотечественников, освобождённых советскими солдатами из концлагерей, встретили День победы в поезде, в пути на родную землю.

В конце встречи Шураев Александр Фролович сказал напутственные слова молодому поколению, просил хранить память о героических событиях и об истоках своих семей.

<https://www.city-n.ru/view/464350.html>

10 Мая 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876353/item/1790389>